
 
 

 
       

Αθήνα, 19 Μαρτίου 2021 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων  

 
ΘΕΜΑ: Ανάγκη παράτασης συμβάσεων των απασχολούμενων με τη 
Δημόσια Πρόσκληση Νο 4/2020 του ΟΑΕΔ 

 
Η Δημόσια Πρόσκληση 4/2020 (αρ. πρωτ. 37195/29.06.2020) αφορούσε σε 
εγγεγραμμένους ανέργους στα μητρώα του ΟΑΕΔ, για την υποβολή 
ηλεκτρονικών αιτήσεων συμμετοχής στη διαδικασία κατάρτισης του πίνακα 
κατάταξης ανέργων για την προώθηση της απασχόλησης μέσω 
Προγραμμάτων Κοινωφελούς χαρακτήρα σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα 
Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών (ΚΚΠΠ), συναφείς φορείς, υπηρεσίες 
υπουργείων και άλλων φορέων. 

Μέσω των Προγραμμάτων, προσλήφθηκαν με συμβάσεις διάρκειας 8 μηνών 
στους ανωτέρω φορείς 36.500 άνεργοι πανελλαδικά και 617 άνεργοι στη 
Μαγνησία. Οι άνθρωποι αυτοί εργάζονται αδιάλειπτα όλο αυτό το χρονικό 
διάστημα σε δομές κοινωφελούς χαρακτήρα που έχουν παραμείνει σε 
λειτουργία παρά την έξαρση της πανδημίας. 

Οι περισσότεροι απασχολούμενοι στη Μαγνησία είναι άνθρωποι άνω των 50 
ετών, οι οποίοι με τη λήξη της 8μηνης απασχόλησης τους και αν αυτή δεν 
λάβει ισόχρονη παράταση, δεν θα μπορέσουν να θεμελιώσουν δικαίωμα για 
τη λήψη του επιδόματος ανεργίας. 

Πρόβλημα αντιμετωπίζουν και όσοι από τους απασχολούμενους βρίσκονται 
κοντά στη θεμελίωση δικαιώματος για συνταξιοδότηση, οι οποίοι χρειάζονται 
την ισόχρονη παράταση της απασχόλησής τους ώστε να συμπληρώσουν τα 
απαραίτητα ένσημα. 

Την ανάγκη ισόχρονης παράτασης του Προγράμματος έχει επισημάνει ήδη η 
Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ), καθώς οι εν λόγω απασχολούμενοι 
καλύπτουν τις ανάγκες δομών κοινωνικού χαρακτήρα, που εξαιτίας της 
ιδιαίτερης φύσης τους θα πρέπει να παραμένουν σε διαρκή λειτουργία και σε 
περίπτωση λήξης της σύμβασης τους χωρίς παράταση, οι θέσεις θα 
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παραμείνουν ακάλυπτες, τουλάχιστον για σεβαστό χρονικό διάστημα, μέχρι 
την επόμενη πρόσκληση. 

Επειδή, μέσω της Πρόσκλησης 4/2020, προσλήφθηκαν με συμβάσεις 
διάρκειας 8 μηνών φορείς κοινωφελούς χαρακτήρα 36.500 άνεργοι 
πανελλαδικά και 617 άνεργοι στη Μαγνησία.  

Επειδή, οι εν λόγω απασχολούμενοι εργάστηκαν αδιάλειπτα όλο το χρονικό 
διάστημα της πανδημίας, καλύπτοντας τις ιδιαίτερες ανάγκες των φορέων 
κοινωφελούς χαρακτήρα. 

Επειδή, με τη λήξη των 8μηνων συμβάσεων τους χωρίς ισόχρονη παράταση 
οι περισσότεροι από αυτούς δεν θεμελιώνουν δικαίωμα για λήψη επιδόματος 
ανεργίας, ενώ σημαντική είναι και η απώλεια ενσήμων για όσους 
απασχολούμενους βρίσκονται κοντά στη συνταξιοδότηση. 

Επειδή, η ΚΕΔΕ έχει ήδη επισημάνει την ανάγκη ισόχρονης παράτασης των 
8μηνων συμβάσεων των εν λόγω απασχολούμενων. 

Επειδή, υπάρχουν εξασφαλισμένα ευρωπαϊκά κονδύλια που επιτρέπουν την 
κάλυψη της ισόχρονης παράτασης των εν λόγω συμβάσεων. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθενται να παρέμβει, ώστε να δοθεί στους απασχολούμενους 
ανέργους μέσω της Δημόσιας Πρόσκλησης 4/2020 ισόχρονη παράταση 
των 8μηνων συμβάσεών τους, που θα τους επιτρέψει να θεμελιώσουν 
δικαίωμα για λήψη του επιδόματος ανεργίας αλλά και για 
συνταξιοδότηση για όσους είναι κοντά σε αυτή, ενώ θα ευνοήσει 
ταυτόχρονα και την απρόσκοπτη λειτουργία των κοινωνικών δομών 
στις οποίες απασχολούνται; 
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